

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 174 (8959)

СУББОТА

25

И Ю Л Я

1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

Все силы народов — на помощь фронту, на разгром врага!

20

ПРОФСОЮЗЫ И СОРЕВНОВАНИЕ

Участники всесоюзного социалистического соревнования радуют свою страну, свой народ замечательными образцами стахановской работы. Они демонстрируют неразрывную связь фронта и тыла, показывают своим личным примером, что для каждого трудящегося нет более святого дела, чем беззаветный труд во имя победы и уничтожения диких полчищ немецко-фашистских захватчиков.

Профсоюзные организации призваны возглавить трудовой героизм рабочих и служащих, помочь им как можно лучше справиться с принятыми обязательствами в социалистическом соревновании. Фабзавместкомы любого предприятия должны активно бороться за выполнение всех производственных задач, широко популяризировать передовой опыт, обобщать его, делать достижениями широких масс.

Несмотря на постановление Президиума ВЦСПС «Об участии профсоюзов в проведении всесоюзного социалистического соревнования», многие профсоюзные организации городских предприятий еще далеко не справились с возложенными на них задачами. Не оставляет никакого сомнения, что фабкомы, цеховые комитеты и профгруппы текстильных фабрик пренебрегли своей работой по вовлечению рабочих, служащих и инженерно-технических работников в социалистическое соревнование. Почти на каждом предприятии большинство трудящихся приняло на себя конкретные обязательства, соревнуются — реч с цехом, бригадой с бригадой, рабочим с рабочим, но часть работников, и особенно вспомогательные рабочие, стоят в стороне. Здесь еще мало поработали профсоюзные организации, они не провели с ними массовой работы, не помогли в составлении социалистических обязательств. Надо вовлечь в соревнование всех рабочих, помочь им стать активными участниками его.

Президиум ВЦСПС предложил фабрично-заводским, цеховым комитетам и профгруппам оказывать повседневную помощь рабочим и работницам в повышении их производительности труда и установлении повседневный контроль над выполнением принятых ими на себя социалистических обязательств по выполнению и перевыполнению норм выработки и улучшению качества продукции. Казалось бы, что профсоюзные организации должны были в первую очередь направить сюда свое внимание, но факты говорят обратное.

Почти в каждом договоре соревнующихся фабрики им. Молотова выставили свои требования к администрации, выполнение которых обеспечивает высокую производительность труда и повышение качества продукции. Например, ткачихи Кузнецова, Живулина, Баландина потребовали улучшения качества основы, своевременного снабжения ими и влажности в корпусе до 80 проц., Гусева, Бахвалова и Степанова — обеспечения шетками для обметки станков, ткацким инструментом. Следовало бы фабком и профгруппам установить повседневный контроль за выполнением требований соревнующихся, повести решительную борьбу со всеми неполадками, но этого пока нет. В результате качество основы не удовлетворяет ткачих, есть много случаев несвоевременной доставки их на станки, ткачихи не обеспечены шетками, ткацкими ножами. Не осуществляют повседневного контроля над выполнением социалистических обязательств цеховые комитеты и профгруппы фабрики «Знамя труда». В итоге из 130 соревнующихся рабочих крупно- и трестильно-механического отдела выполняют обязательства 20 чел. Не делают чести профсоюзным организациям комбината имени Ленина (председатель фабкома тов. Ланцова), фабрики «Лента» (председатель фабкома тов. Рыбина), где многие соревнующиеся не справляются со своими обязательствами по выполнению и перевыполнению норм выработки.

На этих предприятиях профгруппы еще не повели решительной борьбы с простоями станков и машин, не добились такого положения, чтобы до начала работы рабочие и работницы сами подготавливали свое рабочее место, заботились об обеспечении себя необходимыми материалами, полуфабрикатами, об исправности их станков и машин. Профгруппы пренебрегают мимоходом к производству, не выявляют и не принимают мер к устранению их. Между тем полная загрузка рабочего времени, бесперебойная работа оборудования являются решающим условием для увеличения продукции, необходимой для фронта.

В проведении всесоюзного социалистического соревнования профсоюзные организации обязаны принять активное участие, чтобы добиться новых успехов в обеспечении нашей героической Красной Армии всем необходимым для победы над озверевшими ордями фашистских мерзавцев.

МОЛОДЕЖНЫЕ БРИГАДЫ СИЛОСУЮТ КОРМА

Комсомольцы Еврейской автономной области недавно объявили неделю силосования. 53 молодежных бригады вышли на заготовку корма. За неделю заготовлено 4.871 тонна зеленой массы. Больше чем наполовину выполнен областной план по силосованию.

Хорошо работают комсомольцы Амурской МТС. За один день они заготовили 205 тонн.



Действующая армия (Ленинградский фронт).

На снимке: санитарка Нина Курганова, награжденная медалью «За отвагу», оказывает первую помощь раненому бойцу. Фото Г. Коновалова. (Фотохроника ТАСС).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о награждении орденом Красного Знамени

21 гвардейского истребительного авиационного полка

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить 21 гвардейский истребительный авиационный полк орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 21 июля 1942 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о награждении орденом Красного Знамени

18 стрелкового полка

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить 18 стрелковый полк орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 21 июля 1942 г.

По Советскому Союзу

ТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА ИНЖЕНЕРНОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Тысячи инженеров и техников страны, объединяемых научным обществом машиностроителей ВНИИМАШ, работают над совершенствованием технологий производства, созданием новых видов вооружения и боеприпасов.

В городе Молотове, например, инженеры Каффор и Николаев изыскали новый метод хромирования инструмента. Глубомером, хромированным по их методу, измеряется около 35 тысяч деталей, тогда как глубимера обычной стойкости хватает не более, чем на 10 тысяч деталей. В одном из отделений общества 60 инженеров коллективно создают новый вид вооружения.

Инженерная общественность Ленинграда выполнила ряд ответственных задач в отношении к техническому вооружению Красной Армии.

БОЛЬШЕВИКИ КИРГИЗИИ ИЗУЧАЮТ ИСТОРИЮ ПАРТИИ

Тысячи коммунистов и непартийных большевиков Киргизии самостоятельно и в кружках изучают последние октябрьский период истории партии, извлекая из нее опыт для применения его в условиях отечественной войны.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ ЧУГУН

Чугун выдала на 1.100 тонн металла больше, чем за соответствующее время прошлого месяца. Каждая бригада сдает своим сменщикам печи в образцовом порядке. Бригады готовят для них сырье — своевременно убирают колосшиковую пыль.

ГОРОД ПОМОГ ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Трудящиеся городов помогают колхозам, МТС и совхозам в подготовке урожая. Предприятия Котковска (Тамбовская область) послали в подшефные МТС 50 слесарей, токарей, кузнецов. Шефы взяли на себя обязательства по доставке 1.040 ведер, масленок, воронок, тазов для промывки запасных частей, различных запорочных инвентарей. Работники тамбовского завода «Комсомолец» изготовили из отходов и отбраковки в МТС запасные части к комбайнам, набор инструментов. Большую помощь мичуринской МТС оказывает железнодорожное училище № 3. Воспитанники училища изготовили 280 различных инструментов, отремонтировали 1.300 деталей.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ШКОЛЬНЫХ ЗДАНИЙ В ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Немецко-фашистские бандасты сожгли и разрушили в Тульской области 1.090 школ. На восстановление их государство отпустило более 8 миллионов рублей. Трудящиеся области решили восстановить большинство школьных зданий собственными силами без затраты государственных средств. Так ими уже восстановлено, отремонтировано и приспособлено под школы свыше 600 домов.

КОЛХОЗНИКИ — РАБОЧИМ ПЕРЕДОВОЙ ЗАВОДА

Колхозники Ворошиловского района Саратовской области отправили для коллектива передового в области завода «Трактордеталь» обоз с продуктами. В обозе 2.500 килограммов картофеля и огурцов, масло, мясо, молоко, яйца, овощи, много фруктов и ягод.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 23 июля

В течение ночи на 23 июля наши войска вели бой с противником в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Воронежа продолжались упорные бои. Наши войска потеснили противника и улучшили свои позиции. Наши танкисты атаковали оборонительный рубеж противника и уничтожили три немецких танка, 5 бронемашин, 14 автомашин, 60 повозок с грузом и до 200 гитлеровцев. На другом участке бойцы нашей части после мощной артиллерийской подготовки сломили сопротивление противника и прижали его к реке. В ожесточенной схватке уничтожено свыше 750 немецких солдат и офицеров, 6 танков, 10 орудий и много другого вооружения. Взят пленный. Многие гитлеровцы утонули в реке.

В районе Новочеркасска наши войска вели оборонительные бои. Отражая атаки немцев, наши бойцы наносят силы врага и наносят ему большой урон. Только на участке одного подразделения в течение суток уничтожено 470 немецких солдат и офицеров, 5 танков и бронемашин, 17 автомашин с войсками и грузами. На другом участке артиллерия отбила 4 танковые атаки противника. Немцы потеряли 17 танков и до 200 солдат и офицеров.

На Калининском фронте произошло дело редкой артиллерийской перестрелки и поиски разведчиков. Два разведывательных отряда под командованием старшего лейтенанта Баранчикова и старшего лейтенанта Демченко разгромили немецкие гарнизоны в пунктах В. и П. Наши

Вечернее сообщение 23 июля

В течение 23 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. За 22 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 32 немецких танка, 165 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 3 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, поврежден транспорт и потоплен торпедный катер, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В районе Воронежа продолжались бои. Прогнанные в последнее время немецко-фашистские войска подготавливают подкрепления и всеми силами стремятся удержать захваченные ими рубежи. В течение дня на одном из участков большое число танков и пехоты противника атаковали П-скую мотострелковую часть. Наши бойцы отбили все атаки немцев и продвинулись вперед. На поле боя осталось несколько десятков подбитых и сожженных танков и до 1.000 трупов солдат и офицеров противника. На другом участке подразделения старшего лейтенанта Горюхины отбили 3 контратаки гитлеровцев и захватили укрепленный рубеж. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Бронеполки сожгли 2 немецких танка.

В районе Цымлянской иду напряженные бои. Советские части отбивали многочисленные атаки противника. Наши артиллеристы сожгли 4 немецких танка, уничтожили 3 самоходных орудия, 7 пулеметов и до 300 гитлеровцев. Одно подразделение наших танков прорвалось в тыл противника. Огнем и гусеницами танкисты уничтожили свыше 40 автомашин с боеприпасами, похитую мастерскую и истребили 150 немецких солдат и офицеров.

В районе Новочеркасска наши войска вели оборонительные бои с крупными силами танков и мотопехоты противника. Одна наша часть в течение суток отбила 7 вражеских атак и уничтожила свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Когда создавалась угроза окружения, наши бойцы, по приказу командования, отошли на новый рубеж. На другом участке наши бронеполки подбили 8 немецких танков.

На Калининском фронте продолжались активные действия разведывательных отрядов. Разведчики части, где командиром тов. Федоров, переправились через реку, вступили

бойцы истребили более 250 солдат и офицеров, в числе которых оказался командир батальона немецкого пехотного полка. Уничтожено 2 орудия, 12 пулеметов, 3 миномета, радиостанция и взорван склад боеприпасов противника. Захвачены трофеи и пленные. Подразделение, где командиром тов. Стариков, действующее в тылу врага, за 7 дней пустило под откос 10 железнодорожных эшелонов противника.

На Ленинградском фронте батарея под командованием тов. Горюнова произвела успешный огневой налет на группу финских солдат. Убито и ранено несколько десятков белофиннов. Артиллеристы подразделения тов. Воронич уничтожили орудие противника, перебили не менее 30 гитлеровцев.

Партизанский отряд под командованием тов. С., действующий в одном из районов Черниговской области, внезапно напал на роту немецко-фашистских оккупантов. Партизаны истребили несколько десятков гитлеровцев и захватили 8 пулеметов, 2 миномета, 80 винтовок и боеприпасы.

Пленный солдат 185 полка 87 немецкой пехотной дивизии Альфред Х. полон по национальности, рассказал: «Немцы считают всех поляков своими рабами. Десятки тысяч жителей Польши насильно увезены в Германию на принудительные работы. Польских крестьян заставляют с земли и заставляют с раннего утра до поздней ночи работать на немцев. За малейшую провинность грозит тюрьма или концентрационный лагерь. Поляки, мобилизованные в германскую армию, не хотят воевать за Гитлера».

В бой с численно превосходящими силами противника и истребили 70 гитлеровцев. Другая группа разведчиков совершила смелый налет на немецкий гарнизон. Отважные бойцы истребили 20 гитлеровцев, захватили нескольких немецких солдат в плен и без потерь вернулись в свое место.

Партизаны из отряда тов. Т., действующего в тылу противника на Северо-Западном фронте, пустились под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты 7 пассажирских вагонов с войсками и 7 платформ с автомашинами. Погибло 150 гитлеровцев. Группа партизан этого же отряда совершила смелый налет на немецкий гарнизон в деревне 0. Советские патриоты в короткой схватке истребили 40 оккупантов, взорвали склад боеприпасов противника и захватили батальонный миномет.

Пленный унтер-офицер 246 полка 88 немецкой дивизии Карл Ш. рассказал: «За один день наша рота потеряла убитыми и ранеными 90 человек. Нам была поставлена задача занять высоту Н., окопаться и удержать ее. Когда мы уже находились на этой высоте, к нам в тыл зашли русские танки. Вскоре первый взвод роты перестал существовать, 15 солдат было убито и ранено. Всех остальных ждала такая же участь. Посовествовавший со мной и другими солдатами, штабс-фельдфебель Р. приказал сложить оружие. Все мы, в количестве 17 человек, сдались в плен».

Получено сообщение о новых чудовищных злодеяниях немецко-фашистских извергов. В начале июля военный командант Курска объявил, многих жителей города явиться на сборный пункт, захватив с собой продукты и деньги. В назначенный срок собралось больше 400 человек. Немцы узнали собравшихся на строительство укреплений. Через 10 дней, когда работы были закончены, гитлеровские палачи заставили вырыть ямы и расстреляли всех работников на строительстве.

Борьба югославских партизан против немецко-итальянских захватчиков продолжается с возрастающей силой. Партизанские отряды удерживают целый ряд захваченных ими городов и успешно отражают атаки оккупантов. Только в одном из боев патриоты уничтожили свыше 200 оккупантов. Недалеко от итало-югославской границы партизаны захватили ряд пунктов на железной дороге Триест-Люблина. Итальянские самолеты подвергли жестокой бомбардировке гор. Прозор и полностью разрушили его. Убито много женщин и детей.

ВСЕОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

НЕТ ДНЯ, ЧТОБЫ НЕ ПЕРЕКРЫЛА НОРМЫ

Моя основная специальность — токарь по дереву. Придя на завод, я встретилась с новым оборудованием, которое мне пришлось осваивать. Приложив все силы и умение, за 8 месяцев я освоила несколько станков — циркулярную пилу, фрезерный и ряд других. В этом деле хорошую помощь оказали мне старые производственники.

Работу я люблю, да как и не любить ее. Я изготавляю продукцию, которая необходима фронту. Нет ни одного дня, чтобы мною не были перекрыты нормы выработки. 23 июля до окончания смены осталось три часа, а я уже задание выполнила в 2,5 раза. В этом мне много помогает моя подручная тов. Токарева. Она своевременно обеспечивает меня необходимым материалом, во время уборки рабочего места, чтобы оно было не загромождено. И как результат у нас нет простоев, а отсюда и высокая производительность труда.

Включившись во всеобщее социалистическое соревнование, мы взяли обязательство ежедневно выполнять задание не ниже, чем на 150 проц. Свое обязательство мы перевыполняем. Наша выработка за смену достигает в отдельные дни 400 проц. Самые низкие показатели в работе имеем 200 проц. Наша задача дать фронту больше продукции с тем, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для полного разгрома врага. А раз мы дали слово, мы его и честно сдержим.

Селька.

Стахановка завода «Селька».

ВСЕ СДЕЛЫШКИ ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ

На комбинате им. Ленина хорошо работает комплект мастеров чесальной фабрики тов. Солдатова. За последнее время выполнение плана всем комплектом твердо держится на уровне 140—150 проц. Все работники комплекта выполняют и перевыполняют нормы выработки. Стахановки тт. Потехина, Шишова, Пелешина, Белова и друг. систематически дают подоткры, а то и больше нормы в смену. В среднем же каждая работница выполняет норму на 144 проц.

Мастера А. Ф. Солдатова днюю более за свой комплект. Каждый случай невыполнения норм выработки работницей она внимательно разбирает и оказывает помощь. В результате такой помощи работница тов. Дороднова, ранее отстававшая, сейчас ежедневно перевыполняет норму на 25—30 проц.

МОГУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Включившись в социалистическое соревнование, я дала себе слово ежедневно добиваться выполнения нормы выше плана в подоткры два раза. Обслуживая циркулярную пилу, в то же время я освоила и новые виды пил, ибо знаю, что в условиях отечественной войны нам необходимо иметь несколько профессий с тем, чтобы своевременно заменить ушедших на фронт.

Работая вместе с моими коллегами тов. Соронинной — разбиральщицей материалов и тов. Смирновой, которая убирает готовый материал, я не имею простоев.

Отдавая все производство, наша бригада добилась высоких показателей. Для нас кажется странным, как это не выполнять свои нормы, ибо мы привыкли их перевыполнять в несколько раз. Свое задание я выполняю от 218 до 279 проц.

Этим высоким показателем способствую грандиозная организация рабочего дня. Придя на смену, я проверю пилу, в порядке ли она. Если пилы тупая, поставлю острую. Освобождая рабочее место от завала продукции, вместе с потсбыми работницами принесем необходимый материал и уже ровно в назначенное время приступаем к работе.

Работая, еще более производительнее мне мешает плохая погода пилы. Требуется сменить шильный вал и шарикоподшипники, но их до сих пор не могут привезти в поряд. Если бы не эти неполадки, я свою норму перевыполнила бы еще в несколько раз больше.

Е. Комарова.

Работница личного цеха завода «Селька».

ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАВОЛЖСКОГО РАЙОНА

На днях состоялась партийная конференция Заволжского района. Инициатива обсуждения отчетных докладов о работе райкома ВКП(б), доклад ревизионной комиссии и выбрала состав пленума райкома. С отчетным докладом выступил секретарь райкома партии тов. Макаров.

За отчетный период партийная организация района подчинила всю свою деятельность интересам фронта. Многие коммунисты и комсомольцы, оставив всю серьезность создавшегося положения в нашей стране, пошли добровольцами на фронт. На имя райкома было подано 202 заявления о зачислении их добровольцами в Красную Армию.

В период отечественной войны у широких масс трудящихся выросла желание глубже разбираться в событиях войны, международном положении, изучать историю русского народа. Для удовлетворения этого растущего интереса райком партии организовал лекторскую группу из партийно-хозяйственного актива. В районе выпускается шесть овок ТАСС, функционируют аппараты «Последних известий». Силами агитводлектора и лекторской группы проведено более 14 тысяч чтиков и бесед, 773 доклада, больше ста лекций. В районе имеются также агитаторы как т. Свирида—мастер инструментально-го цеха завода «Рабочий металлист». Он регулярно проводит чтики и беседы по материалам центральных и местных газет, держит свой коллектив в курсе всех событий нашей страны. Его чтики и беседы тесно увязаны с работой цеха и направлены на повышение производительности труда. Благодаря последнему производственной работе и сочетанию ее с производственными задачами тов. Свирида добился, что его смена перевыполняет план.

В результате правильно поставленной агитационно-массовой работы все мероприятия в районе проводились успешно, с большим патриотическим подъемом.

За период войны отдельные парторганизации района, например 31 школа, совхоза им. Ленина, цеховые парторганизации завода «Рабочий металлист» стали вою организационно-партийную работу сочетать с хозяйственными задачами. На собраниях периодически заслушиваются доклады директоров предприятий и учреждений, начальников цехов и участков. В коллективах Заволжья развернуто социалистическое соревнование. Коммунисты и комсомольцы на производственные занимают авангардную роль.

Однако в большинстве партийных организаций ослаблена партийная и политическая работа. Партсобрания, которые являются школой больше политического воспитания, готовятся еще плохо. Часть коммунистов по различным причинам на собраниях не присутствует. До сих пор отсутствует проверка исполнения принятых решений.

Существенным недостатком является и то, что секретари парторганизаций проходят мимо фактов недисциплинированности отдельных коммунистов, не уделяют должного внимания воспитанию в каждом коммунисте чувства ответственности за выполнение партийных поручений.

В Заволжском районе два производственных предприятия. Но одно из них не работает, другое—завод «Рабочий металлист»—производственный план не выполняет. Завод работает нерегулярно, установленный график систематически срывается.

На заводе выпускается много брачной продукции. Но со стороны цехового технического персонала и руководства завода эффективной борьбы с браком не ведется.

Делегаты конференции подвергли резкой критике работу райкома партии за слабое руководство основными участками работы и, в частности, заводом «Рабочий металлист». Бюро райкома партии обязало работу парторганизации завода по организационно-партийным вопросам 11 раз и по хозяйственным вопросам 8 раз. Но, приняв решение, райком партии не контролировал их, слабо требовал от хозяйственного партийного руководства выполнения своих собственных решений.

Райком партии занимался заводом, —говорит делегат тов. Палий— только когда слушают вопрос на бюро. Со стороны райкома плушка повседневная помощь заводу в выполнении плана. Райком партии должен повседневно наталкивать директора и главного инженера на разрешение важнейших вопросов производства.

Делегат тов. Сулаева отметил, что райком партии плохо руководил пропагандой. Организационная при райкоме лекторская группа ни разу не собиралась, ее не учили, как надо работать. Материал, который читают лекторы, проходит бесконтрольно. Многие кружки по изучению истории партии не работают. Ни разу не проводились лекции по экономическим вопросам.

На конференции выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Юнозин. Он отметил, что райком партии имеет в работе ряд серьезных недостатков. Внесло предложение делового руководства заводом «Рабочий металлист» райком отделился от решения. Не все сделано по руководству и совхозом им. Ленина.

Тов. Юнозин указал на необходимость больше уделять внимания качеству агитационно-массовой работы, правильному подбору агитаторов. Максимум внимания сосредоточить на вопросах производства и сельского хозяйства.

Конференция довыбрала состав пленума райкома и приняла решение, направленное на улучшение всей партийной работы в районе. В состав пленума выбраны секретарь партбюро завода «Рабочий металлист» т. Виноградов, директор завода т. Киселев, директор ремесленного училища т. Никитин и др.

В детском интернате

Дети только что встали с удобных кроваток. Одежда чистая, костюмчики, умылись и поспрились парами. Они привыкли идти в столовую пить чай.

Эта уютная, светлая комната с детской мебелью, столиками, покрытыми белыми скатертями, уже готова встретить ребят. На столах чай с молоком, варенье, хлеб. Каждый из ребят уже знает свое место. Эти трехчетырехлетние малыши чувствуют себя как дома. Вот заикарилась маленькая Нина, потому что против нее не оказалось чашки с чаем. Но она тут же успокаивается, так как перед ней появляется прибор. Румяный Вовочка просит дать ему еще чай и хлеба. И это желание быстро удовлетворяется.

Пока пьет чай малыши, старшая группа занимается в своей комнате играми. Правда, здесь мало игрушек, но ребята пополняют это хозяйство сами. Здесь можно встретить и еловые шишки и другие лесные предметы.

Ребята ежедневно два раза ходят на прогулку. За домом, на поляне они развлекаются различными играми, в лесу собирают грибы и цветы. Вот и сегодня в комнате обдуло живящего персонала стоит корзина и мешочек с белыми, серыми и другими грибами.

На вопрос — кто же это набрал

белых грибов? ребята отвечают кокетливо — мы.

На улице детинки купали лашу с грибами. Они могут с гордостью заявить, что и они участвовали в приготовлении ужина.

Ребяткам здесь прививают культурные навыки, вежливое обращение друг с другом. А ведь совсем недавно глазки этих малышей видели много поповых утконосов, которые взирали фанатически на ирландских гордах и олах. Черные пазы нарушали спокойствие детство тысяч советских детей, они отняли у многих родителей. Эти звери хотели сделать наших детей сиротами, но они жестоко ошиблись. В советской стране нет и не будет свирг. Каждый ребенок, потерявший родителей, найдет в нашей стране заботу и ласку. Это подтверждает действительность.

Трудящиеся нашего города на свои средства открыли детский интернат. Пока здесь приглядывают малыши. Все они чувствуют на себе, внимательную заботу со стороны каждого работника. Интернат существует всего несколько дней. Имеется еще ряд недостатков. И основная их них—это недостаток игрушек, раскрасок, бумаги. Немного будет, если детские сады уделит часть игрушек для малышей обитателей интерната.

Н. Кошалева.

ТЕРРОР В ПОЛЬШЕ

Газета «Дейли миррор» опубликовала статью американского химика Спикава, который возвратился вместе со своей женой из Польши, где он пробыл несколько лет.

Спикав утверждает, что с начала своего хозяйничанья в Польше по 1 июня этого года гитлеровцы убили 400 тыс. поляков. Полтора миллиона поляков высланы на каторжные работы в Германию. Спикав указывает, что среди его 362 польских друзей и родственников 82 человека убиты, 35 скончались от голода и отсутствия медицинской помощи, 102 пропали без вести, 32 брошены в концентрационные лагеря и лишь о 110 известно, что они все еще живы.

Далее Спикав сообщает, что после ареста нескольких партизан германские оккупанты полностью уничтожили 5 деревень, расположенных около Радом. Все мужчины в этих деревнях были истреблены.

Голод, эпидемические заболевания свирепствуют по всей Польше. Детская смертность увеличилась до огромных размеров. Поляки не получают никаких медикаментов. В Варшаве гитлеровцы бросили в канал 10 детей, провадших целую утку от картофеля и других овощей. Оккупанты схватили поляков, которые хотели броситься на помощь детям, угрожая им расстрелом. Большинство детей утонуло.

Трудно описать, отмечает автор статьи, гонимую жизнь населения Польши. Скучная норма продовольствия, подсаженного на целую неделю, обычно съедается в полтора дня. Официально установленная норма для поляков предусматривает два фунта хлеба в неделю. Других продуктов поляки совершенно не видят. В Варшаве жители города не могут купить даже половину рациона хлеба, так как стоимость одного фунта хлеба соответствует цене трехдневной зарплате рабочего.

Хлеб, выпекаемый для поляков, состоит на две трети из опилок, а в остальной части—из различных других заменителей. Такой хлеб вызывает массовые желудочно-кишечные заболевания. В то же самое время для находящихся в Польше немцев выпекается хороший белый хлеб. Немцы обеспечены запасами угля, на время как поляки не имеют ни угля, ни дров для отопления. Полякам строго запрещено пользоваться электрическими приборами.

Гестаповцы, германская полиция и чиновники изживают огромные состояния на спекуляции продовольствием.

В заключение Спикав подчеркивает, что, несмотря на террор патристические организации Польши проявляют большую активность и расширяют свою деятельность. Они, в частности, издали 70 антигитлеровских газет.

(ТАСС).

ОХРАНА АТЛАНТИЧЕСКОГО ПОБЕРЕЖЬЯ США

Недавно военное министерство США провело расследование в связи с циркулирующими в восточных штатах слухами о спуске неприятельских парашютистов в некоторых районах. Военное министерство заявило, что эти слухи являются ложными.

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, официально объявлено, что в городе Уилмингтон (штат Северная Каролина) 19 июля, в 7 ч. 49 м. утра, была объявлена воздушная тревога. Однако расследование не обнаружало никакой вражеской деятельности в этом районе.

Как указывает агентство, командую

щий первой американской армией генерал лейтенант Брум запретил всякие подлеты гражданских и учебных военных самолетов в районе атлантического побережья. Кроме того, Брум запретил всякую стрельбу, за исключением огня из зенитных орудий, по самолетам и парашютистам до тех пор, пока не будет точно установлено, что это вражеские самолеты или парашютисты. В приказе Брума указывается также, что торговые морские и воздушные линии в новой зоне обороны сужены. По словам агента Юнайтед пресс, эта оборонительная зона простирается на 200 миль в море от атлантического побережья США.

(ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 23 июля (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что утром и днем 22 июля небольшие соединения истребителей «Ситифрайр» атаковали германские коммуникации на оккупированной территории. Нападение подверглись баржи, поезда, промышленные предприятия и позиции артиллерии.

крайней Тель-Эль-Эйба и Эль-Мавраха, а в центральном секторе на западном участке горного края Рувай-Сат и в районе Дейр-Эль-Хейла, несколько севернее. В этом секторе в сравнении участвовали помимо лехоты, британской, вое части. Имперские войска осуществили некоторые продвижения и укрепляются на занятых позициях.

БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 23 июля (ТАСС). Официально сообщается, что вчера во всех секторах египетского фронта разгорелись ожесточенные бои, которые начались вслед за атакой английской пехоты против неприятельской позиции в центральном секторе, предпринятой в ночь на 22 июля. В северном секторе сражение происходило вокруг горных

коммуникации на оккупированной территории. Нападение подверглись баржи, поезда, промышленные предприятия и позиции артиллерии.

СНЯТИЕ ЗАПРЕТА С ИНДИЙСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ЛОНДОН, 23 июля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Индии и в Англи одновременно опубликована де

ларация о снятии запрета с индийской коммунистической партии.

АМЕРИКАНСКИЕ ДАННЫЕ О ПОТЕРЯХ ЯПОНСКОГО И АМЕРИКАНСКОГО ФЛОТОВ ЗА ВРЕМЯ ВОЙНЫ НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 23 июля (ТАСС). Военное министерство США опубликовало данные о потерях японского и американского флотов за время войны на Тихом океане, включая потери в сражении у острова Мидуэй.

70, вероятно потоплено—8 и повреждено 99.

Согласно этим данным, японский военно-морской флот понес следующие потери: потоплен 51 корабль, в том числе 6 авианосцев, 10 крейсеров, 19 эсминцев, 6 подводных лодок, вероятно потоплено 14 кораблей, из них 1 авианосец, 3 крейсера, 7 эсминцев, повреждено 50 кораблей, в том числе 4 линкора, 2 авианосца, 18 крейсеров, 8 эсминцев. Кроме того, потоплено различных японских судов, (транспортных, танкеров, грузовых и прочих)—

По этим же данным, потери американского военно-морского флота составляют потопленными 28 кораблей, в том числе 1 линкор, 1 авианосец, 2 крейсера, 4 эсминца, разрушенными в целях предотвращения захвата противником 9 кораблей в том числе 1 эсминец, 1 подводная лодка. Кроме того, потоплено различных американских судов, танкеров и др.—28, повреждено—9, разрушено в целях предотвращения захвата противником—9.

В. Лебедев.

Редактор Н. КАЗАНОВ.

САД ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ

Сегодня заключительный **КОНЦЕРТ** образцового оркестра и джаз-ансамбля МВО под художественным руководством тов. ПАНФИЛОВА.

Начало концерта в 20 часов.

ГОРТЕАТР

25 июля **РУССКИЕ ЛЮДИ**

23 июля—одноактная пьеса: **НА СТАРОЙ МЕЛЬНИЦЕ ВЕДЬМА ЧЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

Каждый театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ»

Светлый путь

Кино-театр «МАЛЫЯ»

Золотое озеро

Кино-театр «ХРОНИКИ»

Ул. Свердлова, дом № 19.

Член правительства

КОСТРОМСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА

продолжает прием на следующие отделения:

1. Фельдшерское;
2. Фельдшерско-акушерское.

Срок обучения на обоих отделениях три года.

В школу принимаются лица мужского и женского пола в возрасте от 15 до 35 лет с образованием не ниже семилетнего, имеющие оценки хорошо и отлично — без испытаний; для остальных испытание по русскому языку, арифметике и Конституции.

Принимать заявления производится до 15 августа 1942 г. К заявлениям должны быть приложены следующие документы в подлинниках: 1) свидетельство о рождении, 2) свидетельство об образовании, 3) справка о состоянии здоровья, 4) 2 фотокарточки и 2 почтовые марки по 30 коп.

Начало испытаний с 15 августа. Отличным зачисляются на стипендию.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

За всеми справками обращаться по адресу: г. Кострома, Лосная ул. дом № 5 фельдшерско-акушерская школа.

Дирекция.

ЛИКЕРОВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ

требуются:

бондарь-каменщик, электромонтер, плотники и разнорабочие. Обращаться ул. Ленина, дом № 14.

КОСТРОМСКАЯ ШКОЛА ФЗУ ОБУВЩИКОВ

объявляет осенний набор учеников на 1942—43 учебный год.

Школа готовит: закройщиков, заготовщиков, обувщиков, штамповщиков, электромонтеров, слесарей и токарей.

Срок обучения от 6 мес. до 1 года, в зависимости от специальности. Начало занятий с 1 августа 1942 года.

За период учебы учащиеся обеспечиваются зарплатой в размере до 125 р. Проживающие в районе обеспечиваются квартирами в размере 30 р. в месяц.

В школу принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 16 лет с образованием не ниже 5 групп.

Заявления с приложением свидетельства о рождении или паспорта, свидетельства об образовании, справки о состоянии здоровья и двух фотокарточек направлять по адресу: костромская школа ФЗУ обувщиков, Советская ул., 25, телефон № 13.72 в канцелярию школы до 15 августа с 9 до 16 часов. Дирекция.

ЗАВОДУ ИМЕНИ КРАСИНА

требуются

ученики слесарей, токарей, за время обучения выплачивается стипендия. Ту же требуются: счетные работники, грузчики на автомашины, возчики, разнорабочие, кладовщик, контрольные мастера в механический цех, заготовки, тель в цех и диспетчер.

Обращаться в отдел кадров.

ТЭЦ ПРОИЗВОДНОМУ НАБОРУ

мужчин и женщин на курсы котельщиков паровых котлов.

Срок обучения на курсах до 1 1/2 мес. Во время обучения на курсах учащиеся устанавливается зарплата 200 руб. в месяц. Заявления подавать в отдел кадров ТЭЦ до 1-го августа с/г.

КОСТРОМСКОЙ ТЕХНИКУМ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ НАРКОМТОРГА РСФСР

объявляет прием студентов на 1-й курс бухгалтерского отделения (срок обучения 2 года) и товароведного отделения (пищевых товаров) (срок обучения 3 года).

В техникум принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы, без испытаний в возрасте от 15 до 35 лет.

Иногородние обеспечиваются общежитием. Поступающие в техникум подают заявление о приеме с приложением следующих документов:

- 1) автобиографии,
- 2) свидетельства об образовании,
- 3) свидетельства о рождении,
- 4) справки о состоянии здоровья,
- 5) 3 фотокарточки.

Принимать заявления до 15 августа. Начало занятий с 1-го сентября.

Адрес: г. Кострома, Горная ул., дом № 8, телефон № 11-42.

Дирекция.

ГОРПРОМКОМБИНАТУ

требуются

счетные работники на постоянную работу.

Обращаться: ул. Симановского: 16 в отдел кадров.

ФАБКОМУ ФАБРИКИ ОБУВИ «Х ОКТЯБРЬ»

требуются

сторожа на индивидуальные огороды рабочих. Оплата по соглашению деньгами и натурой. С предложениями обращаться в фабком фабрики по адресу: улица Трудовой школы, д. № 57.

САПОЖНОЙ АРТЕЛИ «КРАСНАЯ ЗАРЯ»

требуются

плановый экономист. Обращаться в правление артели б. Табачный ряд.

ФАБРИКЕ «ИСКРА ОКТЯБРЯ»

требуются

счетные работники, зам. гл. бухгалтера, бухгалтера и счетоводы. С предложением обращаться в отдел кадров или к главному бухгалтеру.

ТРЕБУЮТСЯ:

2 токаря, знакомые с ремонтом автотранспорта (4 и 5 раз.), 3 автослесари и автогенный сварщик. Условья работы по соглашению. Звонить по телефону № 6—82.

КОСТРОМСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ

требуются

на постоянную работу: сапожник, плотники, столяры, теребичники, мастер по мясоварению. Справиться в контору мясокомбината.

КОСТРОМСКОЙ ТЕКСТИЛЬНОЙ ТЕХНИКУМ

объявляет набор на 1-й курс следующих специальностей: ткацко-технологической, прядильной, механиков-ремонтников со сроком обучения 3 года и планово-экономической со сроком обучения 2 года.

Лица, окончившие 7 классов и имеющие хорошие и отличные отметки, принимаются без испытаний. Иногородние обеспечиваются общежитием. Начало приемных экзаменов с 20 августа. С 1 августа организуются консультации для поступающих по русскому яз., математике и конституции СССР.

Начало занятий с 1-го сентября. За справками обращаться по адресу: г. Кострома, ул. 1 Мая, 46 в канцелярию или по телефону 1-02.

Дирекция.

ТРЕБУЕТСЯ

рабочая сила следующих квалификаций: зам. гл. бухгалтера, бухгалтер, счетоводы, секретарь-машинистка, электромонтеры, слесари, печники, столяры и плотники.

Обращаться в отдел кадров по телефону № 10—28.